

В диссертационный совет Д 212.196.02 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Айрапетяна АрутА АмуроВича

на тему «Оценка деятельности международных финансовых центров в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

В последние десятилетия неуклонно растущее воздействие глобализации и интернационализации мировой экономики привело к тому, что международные финансовые центры (МФЦ) стали одними из основных элементов мировой финансовой системы. Усиливаются функционал и значение международных финансовых центров вследствие расширения сферы их деятельности, включающей международный и национальные финансовые рынки, валютные и финансово-кредитные отношения, страхование и другие. МФЦ вносят существенный вклад в повышение значимости национальных экономик, в частности активизируя их общее финансовое развитие, приток международного капитала, создание новых рабочих мест и видов бизнеса.

Учитывая вышесказанное, можно сделать вывод, что тема диссертационного исследования Айрапетяна А.А. несомненно является актуальной.

Автореферат диссертации позволяет судить об использовании обширной информационно-эмпирической базы, разнообразных качественных и количественных методов исследования.

Нельзя не отметить элементы научной новизны, имеющиеся в диссертационной работе. По нашему мнению, наиболее интересными результатами исследования являются:

– определение системы экзогенных и эндогенных рисков функционирования международных финансовых центров с учетом особенности их деятельности в национальных экономиках в сложных современных геополитических условиях (с. 14-15);

– предложенные автором направления совершенствования методов управления экзогенными и эндогенными рисками, повышающих устойчивость МФЦ (с. 15);

– разработка авторских моделей оценки деятельности международных финансовых центров, отличающихся оригинальностью (с. 18-22).

Научные положения, содержащиеся в автореферате диссертации, в достаточной мере обоснованы. Работа иллюстрирована рисунками, схемами, графиками и таблицами, демонстрирующими полученные автором результаты.

Список научных публикаций соискателя, содержащийся в автореферате диссертации, свидетельствует о достоверности и объективности положений и выводов исследования.

В качестве замечания необходимо отметить, что в автореферате автор не уделил должного внимания факторам, влияющим на развитие международных финансовых центров. Это сделало бы представленный материал более информативным.

Однако указанное замечание не снижает общее положительное впечатление от научной работы и ценность полученных результатов, не влияет на значимость выводов диссертации, что позволяет заключить о высоком уровне научной квалификации автора.

На основе изучения автореферата диссертации Айрапетяна АрутАмуревич установлена, что диссертационное исследование полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры мировой экономики, финансов и страхования
ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений»,
доктор экономических наук, профессор
Крылова Любовь Вячеславовна

Москва, 119454, ул. Лобачевского, д.90
рабочий тел.: (499) 4323306
e-mail: krylovafi@gmail.com



Подпись руки

Л. В. Крылова

заверяю

Начальник
отдела кадров

21.11.2019г.